



# 辣条国标落定 不得含甜味剂

## 宁波市场监管部门也将按照新标加强管理和检查



宁波超市辣条品种不少。实习生 钱月月 摄

辣条作为一种小吃,受到很多人的喜爱。现在还成了一种网红食品。不过辣条味道重,重油重盐,也被认为是一种不健康的食品。现在,辣条终于有了国家标准,而市场监管部门也将按照新的标准加强管理和检查。

## 1-11月宁波外贸 进出口总额同比增5.5%

本报讯(记者 严瑾 通讯员 裘文颖 许翀)日前,宁波海关发布了一组统计数据——1-11月宁波市外贸进出口总额达8307.2亿元,同比增长5.5%。其中,进口2891.7亿元,增长3.2%;出口5415.5亿元,增长6.8%。

1-11月的外贸增速,较1-10月有所放缓,说明贸易形势仍面临一些考验。其中,对美贸易的下滑或将是原因之一:美国是宁波第二大贸易伙伴,1-11月进出口额为1301.2亿元,同比下降8.8%。

“值得注意的是,目前离中美第二阶段磋商尚未开始,长远来看中美贸易仍存在许多不确定性,需要企业在微观决策层面提前做好心理准备。”宁波市商务局对外贸易管理处处长李旭君提示道。

所幸的是,除美国市场外,宁波对欧盟、东盟和“一带一路”沿线国家的贸易均保持增长。欧盟为我市第一大贸易伙伴,甬欧贸易总值1703.6亿元,增长3.7%,占同期我市外贸总值的20.5%。东盟为我市第三大贸易伙伴,进出口877.5亿元,同比增长了20.5%。

## 长丰宅地竞价188轮 成交单价宁波史上第二 楼面价21640元/平方米

本报讯(记者 周科娜)宁波市五区宅地出让施行“限价房、竞地价”新政以来地段位置最好的一宗宅地——鄞州区YZ13-02-a3(长丰地段)地块,昨天中午成交。

因为地段好,一开始开发商们加价很快,上百万元甚至几百万元一次的加价多次出现,才拍了一刻钟,就已经叫价近70轮,地价则已经破20000元/平方米。但之后加价节奏放慢,至188轮,终于拍完。最终该宅地以楼面价21640元/平方米成交,总价约8亿元,溢价率20.2%,竞得单位为由本土开发商荣安和布利杰合资的宁波荣港置业。

从成交单价看,其是近两年来首宗突破20750元/平方米“封顶价”的宅地,为迄今宁波单价第二高的宅地,仅次于2017年年中拍出的位于江北文教街道、现楼盘名为“永丰天第”的宅地21861元/平方米的价格。

业内人士表示,总体看,这个地价,不算便宜,“温度”与今年春夏之交时候差不了多少,还是很热。但与限定的房价水平比,也没高得离谱,还不至于让开发商无利可图。对于购房者来说,倒是这块地限定的房价水平比较重要——这相当于表明,长丰这样的区域,至少明年的房价水平(按拿地后一年内开盘算),肯定不会比现在高。

□记者 毛雷君 实习生 钱月月 通讯员 金琳

## 辣条国标出台 禁用甜味剂

近日,国家市场监督管理总局发布关于加强调味品质量安全监管的公告。公告中明确对“辣条”类食品统一按照“方便食品(调味面制品)”生产许可类别进行管理,凡与此不一致的,应当于2020年1月31日前调整到位。

公告从六个方面提出了具体监管要求。新规明确,生产企业要按照相关规定使用食品添加剂,不得超范围、超限量使用食品添加剂,倡导

辣条减盐减油减糖。食品名称要反映食品的真实属性,不得使用低俗、误导或违背营养学常识的名称。

依据上述标准,以小麦粉为主要原料加工的调味面制品,不应使用甜味剂(甜蜜素、安赛蜜、糖精钠等)。因为甜蜜素摄入过量会对人体的肝脏和神经系统造成危害,对代谢排毒能力较弱的老人、孕妇、小孩危害更明显。

## 南北之争告终 争议告一段落

此前,各地对“辣条”食品中使用添加剂的要求不一,一度被消费者戏称为辣条标准“南北之争”,如今也可以告一段落了。

南派辣条代表地是湖南平江,以玉峰食品为代表,此前还出台了湖南省食品安全地方标准《湘式挤压糕点》,以“挤压式糕点”定义本派风格;北派辣条则以河南郑州为代表,掌门的为卫龙,为辣条专门制定了河南省地方标准《调味面制

品》,食品添加剂参照糕点、膨化食品类执行。

而这些不同的地方标准,会引发很多的争议。2016年11月24日,宁夏食药监局官网发布抽检信息表示,生产企业为漯河市平平食品有限公司生产的“卫龙”调味面制品因检出甜蜜素,被列为不合格产品。如按照宁夏的地方标准,辣条为方便食品,不得添加甜蜜素,而依据河南省地方标准,辣条执行糕点类标准,允许限量添加甜蜜素。

## 校园附近辣条不少 已经专项整治

虽然宁波并不是辣条的主要产地,但宁波市面上辣条却不少。记者走访了鄞州区某学校附近的两家超市,其中一家售卖的辣条种类达20多种。

仔细查阅了每一包辣条的配料,记者发现绝大多数的辣条都添加了甜蜜素,只有四种辣条并未添加,其中就包含了卫龙和亲嘴烧还有叫做“辣星座”的辣条和“泡椒臭干子”辣条,这些辣条的产地大都在河南、重庆。除了以上4种未添加甜蜜素的辣条,其余添加甜蜜素的辣条产地多为湖南。当记者询问售货员是否了解最新出台的辣条新国标时,他们表示目前还不了解。来到另一家超市,记

者来到零食区发现这家超市只售卖卫龙辣条(不含甜蜜素)。

在国家对于辣条的标准出台后,宁波市场监管部门将结合农村食品安全专项整治和校园食品安全专项整治行动,将继续排查涉案辣条和其他问题辣条,严厉打击制售三无、假冒伪劣食品违法行为。重点加强副食品批发市场、校园配送单位监督检查,严控流通源头。将校园及周边食杂店纳入重点抽检范围。坚持落实抄告、通报制度,及时曝光问题产品,倒逼生产环节规范管理。开展食品销售风险分级,加强校园周边食品经营规范。

# 浙江省5G产业联盟大会在甬召开



## 联合五横十纵,培育强大数字经济发展新动能

浙江省5G产业联盟成立于2018年5月16日,由联盟理事长单位——中国移动浙江公司牵头,包含横向的设备制造商、通信运营商、终端供应商、系统集成商、科研院所五大产业链伙伴,涵盖智慧城市、智慧交通、智慧医疗、智慧教育、媒体娱乐、智能制造、智慧金融、智能商贸、智能农业、能源环保十大纵向应用领域。

据悉,截止11月底,浙江省5G产业联盟单位共121家,其中宁波仅吉利汽车、宁波港、爱柯迪、蓝卓工业4家单位。本次30家宁波单位入盟,无疑为宁波5G产业发展注入强劲动力。

## 新增30家入盟成员单位,构建5G发展新业态

目前,宁波移动已在宁波核心区、各区县城区基本上实现5G网络室外连片覆盖,总面积超410平方公里,预计到2019年底建成2000多个5G基站,保持网络质量优

势。随着“5G+领航行动”的深化推进,宁波移动5G创新应用已覆盖智能制造、智能驾驶、智慧城市、智慧教育、智慧医疗等12大行业,完成5G示范项目数十个,应用上百个,达成5G战略合作签约超千家。

## 深化推进“5G+领航行动”,争做5G发展的领跑者

据了解,宁波移动全面推进“十大行业、百项应用、千家企业”生态圈计划,覆盖“246”万千亿级产业集群和“225”外贸双万亿行动。

作为全市规模领先的电信运营商,宁波移动以深化推进“5G+领航行动”为抓手,因地制宜,充分结合本地资源,建立“移动+伙伴+企业”、“移动+平台+企业”、“移动+智能制造云+企业”三大新型发展模式,提供“基础服务+”“能力服务+”“定制服务+”三类产品服务,聚焦深化“5G+工业互联网”领域合作,服务经济社会民生,争做5G发展的领跑者、数字宁波的主力军。

金文

昨日下午,浙江省5G产业联盟大会在宁波召开。大会以“智未来 共精彩”为主题,由浙江省5G产业联盟主办,中国移动宁波分公司承办。来自科研院所、各相关企业等近70位嘉宾代表共同参加。